
ΘΕΜΑ 2 

Στο παρακάτω σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση της παραγώγου 𝑓΄	μιας 

πολυωνυμικής συνάρτησης 𝑓 τρίτου βαθμού η οποία είναι ορισμένη στο κλειστό 

διάστημα [−1,5]. 

α) Αν η κορυφή της παραβολής της γραφικής παράστασης της παραγώγου 𝑓΄ είναι 

το σημείο 𝛢(2,−1), με τη βοήθεια του σχήματος να αποδείξετε ότι η 𝑓 είναι κοίλη 

στο [−1,2] και κυρτή στο [2,5].  

(Μονάδες 10) 

β) Ποια είναι η κλίση της 𝑓 στο 𝑥! = 2; 

(Μονάδες 06) 

γ) Αν επιπλέον ισχύει ότι 3𝑓(2) − 1 = 0, να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης 

της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓 στο σημείο της με τετμημένη  𝑥! = 2.  

(Μονάδες 09) 

 


